

渣打：香港人民幣規模5年內超港幣

香港文匯報訊(記者 江雨馨 成都報導)渣打銀行東半球研究總監兼亞洲區總經濟師關家明向傳媒表示，未來3-5年香港人民幣規模將超過港幣，並且他預計下一步美國推出QE3勢在必行，規模也會比前兩次大。

關家明：RQFII前景很樂觀

關家明正在此間出席2011APEC中小企業峰會，他指出，國務院副總理李克強日前在香港公佈了一系列深化內地和香港金融經貿等方面合作的新政措施，其中，允許香港建立人民幣回流機制，包括初期額度200億的RQFII(合格境外投資者)投資機制破冰，以及在內地推出港股組合ETF(交易所交易基金)等舉措，引起了兩地市場的振奮。

關注人民幣離岸市場發展多年的關家明強調，這一次的政策支持，對於人民幣國際化而言，很可能標誌著一個新的階段。此次RQFII的意義在於從香港打開了回流機制，港人投資內地股市有了「直通車」。雖然初期200億的金額不大，但按此方向發展下去，前景會很樂觀。他還表示，目前在港人民幣存款規模5000多億，港幣存款3萬億左右。但人民幣真正發展不過是過去兩年左右的事，即兩年內從500億元擴大到5000億元，完成了9倍增長；只要以後保持這個速度，未來3-5年香港人民幣規模將超港幣。內地有70多萬億元人民幣存款規模，只要其中10%流到海外，就已經是港幣的兩倍多了。目前那些依靠港幣規模

而促成的金融市場，日後都會在人民幣體系裡出現，比如：股市、債市、銀行間拆借市場、衍生品市場等。

美下次議息推EQ3可能性高

另外，關家明認為，全球經濟不會出現雙底衰退，美國、歐洲個別國家經濟有可能出現衰退，但衰退應該是短而淺的，歐美佔全球經濟總量一半左右，他們的輕度衰退，完全是有可能通過印度、巴西等這些發展中國家的經濟持續增長來彌補。但在另一方面，他認為EQ3推出的可能性非常高，最快第四季度，最晚明年將會出現。但美國推出EQ3關鍵的兩點是：規模要比EQ2做得大，方法上更有效。



關家明在成都接受傳媒訪問時認為，中央對港金融政策強而有力。香港文匯報記者江雨馨攝

比亞迪汽車傳裁員1600

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)美國股神巴菲特愛股比亞迪(1211)旗下的汽車銷售公司將大裁員1600人，目標將目前約2600人的隊伍裁減至800人，目前部分員工已經離職。記者向比亞迪公關部有關人士求證時，該人士表示，比亞迪汽車銷售公司總經理剛換人，一些人事變動應該會有的，但還沒接到大量裁員的通知。

有關比亞迪汽車裁員的消息，其實在29日晚，先由網友「雅魯藏」在微博上爆出「2011年8月29日，比亞迪汽車銷售所有營銷部立即解散，限定9月30日前全部尋找生路，就這麼突然被辭職了，突然想到了夏總離開的原因。」之後，微博又出現了數位以比亞迪員工自稱的人發微博驗證了此事。

總經理剛換人難免人事變動

在29日接近凌晨時分，比亞迪汽車銷售公司總經理助理李雲飛也在微博上澄清稱，公司營銷部沒有撤銷，也沒有解散，只是銷售公司正常的人事調動，主要是為了更好的提升銷售服務水平，提高內外工作效能。

昨日，經濟觀察網稱，比亞迪的一位員工向其透露，比亞迪汽車銷售有限公司裁員的目標是把2600人裁到800人，第一步先裁1000人，其他部門的裁員將在隨後啟動。路透社亦引述比亞迪汽車銷售公司一位中層員工表示，首批裁員目標是將人數削減至1,600名。該人士並表示，比亞迪汽車此前銷售最為火爆時，公司一度有4,000名左右員工，但隨着今年以來車市降溫，員工流失至2,700名左右。

比亞迪：未接到大量裁員通知

路透社又引述比亞迪汽車另一位員工表示，裁員很有可能是把銷售大區合併，並減少編制，多餘人員可能通過限期尋找內部崗位進行消化，逾期後自動離職。他說，「現在已經有些大區經理，主動申請降職到一些銷售較好、合併可能較小的地方去做一般的銷售經理。」

對此，香港文匯報記者向比亞迪公關部有關人士求證，他稱，夏治冰總經理走了，目前去向不清楚。侯雁新任汽車銷售老總，剛過來，一些人事變動應該會有的，銷售部門人員是有調動和調整，但沒有網上說的那麼大，他目前還沒有接到有大量裁員的消息。他稱，目前比亞迪大比推廣其SUV型汽車S6，該車於6月上市，目前銷售勢頭較好，現在全國每月銷售量逾5000輛，並穩步上升。銷售人員與經銷商有聯繫。



比亞迪推廣其SUA型汽車S6。圖為該公司汽車營業部資料圖片

取消補貼優惠 車企陷苦戰

香港文匯報記者 李昌鴻

因獲美國股神巴菲特入股的比亞迪，自去年底起，由於內地汽車政策的改變，去年底起取消補貼優惠，令比亞迪由「天上」跌回凡塵。踏入今年春節之後，為應對汽車銷售的放緩，比亞迪啟動了一輪裁員計劃，汽車銷售部門裁去了將近1/4的員工。比亞迪同時還將多款車型直降官方指導價，個別車型降幅高達1.5萬，在行業中率先打響了車市價格戰。但其大刀闊斧的改革並沒有得到很好的成效。

H股市值較高峰縮逾八成

內地於去年底取消了小排量汽車銷售刺激政策，今年來國內車市結束了此前的高速增長。自此中國汽車業者陷入苦戰，今年前七個月乘用車銷量年增率大幅下降至6%，前一年為30%；其中又以中低檔市場為主的自主品牌汽車遭受打擊最為嚴重。根據比亞迪公佈的今年業務中報顯示，2011年

上半年，比亞迪實現營業收入225.45億元，同比下降10.77%；營業利潤3.28億元，同比下降87.55%；歸屬於母公司所有者淨利潤2.75億元，同比下降88.63%。比亞迪汽車業務收入按年下降26.51%，為95.46億元；毛利率為16.18%，下挫10.73%。

上半年，比亞迪共實現整車銷售22萬輛，同比下降23%，汽車業務實現銷售收入102.8億元，同比下降25%。比亞迪的市場佔有率也從去年的6.34%下降到了目前的4.69%。上半年的汽車業績表現無疑讓比亞迪更憂慮。淨利大降88.63%，無疑把比亞迪再度逼上了大規模裁員的境地。

昨日收盤時，比亞迪H股跌0.9%至15.46港元，較股神巴菲特入股比亞迪最高價位88.4港元暴跌了82.5%。6月底於深交所A股上市的比亞迪昨日上漲了0.47%報25.72元，較剛上市時最高價位35.55元下挫了27.65%，令許多追高的投資者損失慘重。

恒大盈利增近倍半達57億



恒大地產首席財務官謝惠華、主席許家印、副主席兼總裁夏海鈞

香港文匯報訊(記者 趙建強)恒大地產(3333)上半年業績報喜，股東應佔利潤達57億元(人民幣，下同)，同比增長144.6%，每股基本盈利0.38元，增137.5%，但公司繼續不派中期息。截至6月底，公司現金286.9億元，另有備用信貸327.1億元。

為應付調控，恒大以快速發展，快速周轉作為公司政策，目前該公司已進入101個城市，發展項目達181個，除西藏及福建外，幾乎已進入內地所有省份，土地儲備更達到驚人的1.35億平米。副主席夏海鈞稱，每平米土儲成本約617元，下半年需支付土地款亦達162億元。公司在建面積達3,163萬平米，新開工面積1,439萬平米。

北辰賺7億增55% 不派息

另外，北京北辰(0588)上半年純利7.57億元，增長55.09%，每股盈利22.47分，不派息。董事長賀江川昨於記者會表示，料下半年北京樓市將持續波動，房價見下調壓力，而長沙則可保持穩定。他表示，公司下半年會繼續開拓二三線城市。對於調控，賀江川承認影響發展商開發進度，亦增加開發、貸款成本，及資金流，目前公司負債率約56.3%，公司冀未來負債比率可控制在60%以下。公司目前亦正研究各方面的融資渠道，包括籌組私募融資等。

足球隊「蝕1億元不算多」

廣告效宏

香港文匯報訊(記者 趙建強)恒大地產(3333)上半年利潤攀升，但分部業績中卻有一項達1.1億元(人民幣，下同)的「其他業務」虧損。公司解釋，虧損主要來源於旗下足球隊。說到足球隊，主席許家印非常得意地稱：恒大足球隊今年在中超開賽以來未嘗一敗，意思是每場球都要付獎金，加上大規模購買球員，如年初以350萬美元購買巴西前鋒穆里奇等。「其實公司支出高達2、3億元。」不過，駛得多，賺得亦多，兩相扣減後，「虧損1億元並不算多」。

許家印又指，搞足球並非沒有賺，如有外國球會出價1,000萬美元收購穆里奇被他拒絕，而且足球隊收到的廣告效用亦相當巨大。事實上，除恒大外，內房企業萬達早前亦回歸中國足球，富力地產(2777)斥資1,460萬元收購中甲球隊深圳鳳凰隊。綠城(3900)旗下的杭州綠城足球俱樂部及建業地產(0832)旗下河南建業亦在中超打滾。

蒙牛冀四年內躋身世界十強



吳景水。香港文匯報記者涂若奔攝

香港文匯報訊(記者 涂若奔)蒙牛乳業(2319)昨日公布截至2011年6月30日止中期業績，股東應佔利潤7.9億元(人民幣，下同)，較去年同期升27.62%，每股基本盈利0.454元，不派中期息。集團執行董事兼首席財務官吳景水透露，集團今年計劃投資7.9億元用於奶源支持及建設，其中2.3億元將用於上游奶源。

續增附加值高產品比例

吳景水並指出，集團上半年的銷量增長為18%-20%，預計下半年增幅較上半年有所放緩，主要是因為去年同期基数較大，集團未來將會繼續提升高附加值產品的比例。他稱所謂高附加值，指的是毛利率達到28%以上水平，現時這類產品佔整體銷售的比重約22%-24%，又重申集團的目標是到2015年躋身該行業的世界十強行列，目前集團的排名為十八強，較去年倒退兩位，原因是今年有國際大企業併購所致。

中期多賺27%至7.9億

吳景水昨日於業績會上表示，現時行業中大型牧場及小區的奶源佔比為30%，奶站則佔70%，而國家要求於2012年底將二者比例達致40%和60%，集團將逐步達到這一標準。集團目前已擁有20餘個大型牧場。被問及下半年產品會否加價，吳景水表示，早前發改委約談內地若干行業要求暫緩加價，但從

申請會社酒牌轉讓啟事 民安隊長官會所 現特通告：阮澤銘其地址為香港仔鴨洲海怡半島10座20樓B室，現向酒牌局申請位於九龍油麻地渡華路8號1樓民安隊長官會所的會社酒牌轉讓給黃進財，其地址為新界馬鞍山富安花園10座17樓H室。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4樓酒牌局秘書收。日期：2011年8月31日 APPLICATION FOR TRANSFER OF CLUB LIQUOR LICENCE CAS OFFICERS MESS Notice is hereby given that Yuen Chak Ming of Flat B, 20/F, Block 10, South Horizons, Ap Lei Chau, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for transfer of the Club Liquor Licence in respect of CAS Officers Mess at 1/F, 8, To Wah Road, Yau Ma Tei, Kowloon to Wong Chun Choi, Wallace of Flat H, 17/F, Block 10, Chevalier Garden, Ma On Shan, N.T. Any person who knows any reason why this transfer should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice. Date: 31st August 2011

申請酒牌續期啟事 胡同 現特通告：陳辛冬其地址為香港灣仔軒尼詩道375-379號利威商業大廈15樓，現向酒牌局申請位於九龍尖沙咀北京道1號28字樓胡同的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4樓酒牌局秘書收。日期：2011年8月31日 APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE HUTONG Notice is hereby given that Chan Sun Tung of 15/F., Lee West Commercial Building, 375-379 Hennessy Road, Wan Chai, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of HUTONG at 28/F., 1 Peking Road, Tsim Sha Tsui, Kowloon. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice. Date: 31st August 2011

申請酒牌轉讓及續期啟事 和花亭壽司 現特通告：陳俊雄其地址為九龍黃大仙頭旺東樓808室，現向酒牌局申請把位於九龍尖沙咀彌敦道63號國際廣場609號舖和花亭壽司的酒牌轉讓給周美金，其地址為新界荃灣大窩口邨富邦樓2402室及續牌。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4樓酒牌局秘書收。日期：2011年8月31日 APPLICATION FOR TRANSFER AND RENEWAL OF LIQUOR LICENCE SUSHI NAGUYAKA TEI Notice is hereby given that Chan Chun Hung Calvin of Room 808, Wong Tung House, Tung Tau Estate, Wong Tai Sin, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for transfer and renewal of the Liquor Licence in respect of Sushi Nagoyaka Tei at Shop 609, iSquare, 63 Nathan Road, Tsimshatsui, Kowloon to Chow Mei Kam Kam of Room 2402, Fu Pong House, Tai Wo Hau Estate, Tsuen Wan, N.T. Any person who knows any reason why this transfer and renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice. Date: 31st August 2011